Concursul National de matematici ARHIMEDE
Etapa a II-a, 28 februarie 2009

Clasa a ITl-a

1. Calculati:
(B3p)a) (24:3+6:3):5x2=
Gpyb) 24:3+6:3):(5x2)="
{3p) c) Aflati pe a din relatia:
(a:5+416):8 =9:3 -

2. a) Completati “cisutele” cu semnele operaﬁilor aritmetice invatate (+, —,X,: ) pentru a
face adevirate relatiile.Puteti folosi gi parahteie, acolo unde este cazul.
2p) 3030303=10
(2p) 5c50505= 5
2p) 92909 09= 7
b) (3p) Tatél are acum 36 de ani iar fiul 8 ani. Peste cAti ani varsta tatilui va fi de 3 ori
mai mare decét a fiului?

3. (5p) a)Tripiul unui numar intrece jumatatea sa cu 100. Care este numarul?
(4p)b)Gasiti toate numerele de 2 cifre care sunt de 4 ori mai mari decat suma cifrelor lor.

4. (6p) a) Din cosul plin cu mure, Scufifa Rosie ia o treime din numirul total §i inci dous
mure. Vine bunica $i ia o juméatate din cite au mai rimas in cos si incé doud mure. Mama
vine ultima §i ia $i ea un sfert din céte au mai rimas In cog §i inci o murk. Dupa asta,
Scufita Rogie constatil ¢é in cos mai sunt 5 mure.

Céte mure erau la inceput in cog?
(3p) b}Doar cinci numere din sirul urmitor respectd regula de alcatuire a sirului, Care este
“intrusul”, adica numarul care nu respecta regula? Justificati!
\138; 46; 324; 62; 164; 83

Notd: Toate subjectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se noteazii de la 1 1a 10p. La fiecare
subiect se acordd un punect din oficin. Timpul de lucru : 2 ore si 30 minute.
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Concursul National de matematicii ARHIMEDE
Etapa a II-a, 28 februarie 2009
Clasa a1V-a
1. Calculati:
(5p)a) 20+ 19— 18—17+ 16 +15-14—13+12+11-10-9 =
(4p)b) 97 + 19 X 19:19 + 386 — 386 X 0 =

2. (5p) a) Aflati necunoscuta x din egalitatea:
24:{66 —5-[(x—7-6):9]} = 24 o
b) Puneti semnele operatiilor aritmetice (+; —; X; :§ si paranteze ,daci este cazul, pentru a face’
adevirate relatiile:

(2p) 8 8 8 8=10
(Ip) 6 6 6 6=1
(Ip) 6 6 6 6= 2

3. (3p)a) Din suma a 7 numere consecutive impare scidem suma numereior pare ce s¢ afla intre ele gi se
“obtine 105. Aflai numerele.
(6p) b) 5 kg de portocale, 9 kg de mandarine §i 7 kg de banana costi 86 lei. 8 kg de portocale, 4 kg de
mandarine si 6 kg de banane costa 70 lei, iar 1 kg de portocale, 1 kg de mandarine si 11 kg de banane
costa 62 lei. Aflati preful fiecdrui kg de fructe.

4. a)(5p) De ziua ei, Andra vrea s serveascd invitafii cu préjituri. Ea gandeste: “Dacd ag mai avea 7
prajituri, ag putea oferi fiecirui invitat céte 3. Daca ar fi cu o préjiturd mai puiin, abia ar ajunge la
jumdétate din invitafi cdte 2 prajituri”.

Cati invitafi si céte prajituri erau?
b) (4p) Lantul de la fintana s-a rupt in 7 bucati: 4 a cate 8 zale §i 3 a céte 5 zale. Megterul satului face o
lipiturd in 20 secunde si o tiieturi in 15 secunde. Care este timpul minim de a repara lantul?
(Precizim cA zalele rupte s-au pierdut si pentru repararea lantului trebuie folosite zale din bucitile
existente). o

Noti: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se noteaza de la 1 la 10p. La fiecare subject se acorda un
punct din oficiu. Timpul de lucru : 2 ore gi 30 minute,
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Concursnl National de matematici ARHIMEDE
Etapa a II-a, 28 februarie 2009

Clasaa V-a
1. Calculati:
(3p)a) (7% 4+ 62 + 52): (42 — 32 + 22 — 1%)
Gp) by [(54)%:5%° - 25]:5
(Bp)c) 105-9-10*—9.10°—-9-102-9.10— 9

. BEN

2.(4p) a) Aratati ¢ numirul
N =5%453 4 5% ...  5200°
este divizibil cu 100.
A.Dobosan

(5p) b) Se consideri multimile :
A= fﬁzz_tlm="100ﬁ+ 9} i B ={abcd|abed = 69 - ad + 10c + 8}
Determinati cardinalul mulfimii A, apoi calculati A N B.
Julietta Georgescu
3.(4p)a) S& se arate ci oricumn am alege 13 numere din multimea A={1, 2, 3, ..., 24%, printre ele
existd cel putin doud a caror diferenti este 4.
Niculgie Marin Gogoniu
(5p)b) S4 se determine numérul abed stiind ca daci impartim numarnl 2009 la numarl g
obtinem cétul bb si restul cd.
. Traian Preda
4.(4p) a) Si se arate ¢i numarul 22225555 -{-_5.55_52222 se divide cu 7.
) Liviu Oprigescu
(5p) b) Un numdr natural cu 2009 cifre, are {date cifrele egale cu 5, in alari de una. S# se arate ¢ numdrul nu
poate fi patrat perfect.
Liviu Oprigescu

Notd: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se noteazi de Ia 1 la 10p. La fiecare subiect se acorda
un punct din oficiu. Timpui de lucru : 3 ore.



Concursul National de matematici ARHIMEDE

- Etapa a H-a, 28 februarie 2009

Clasaa VI-a
1. Calculati:
Op)a) - +55+ 7+ e
ev(1-3)(1-3)(-J0-9)
(3p) ¢) o2

2. (4p)a) Sa se determine numerele abc cu proprietatea ci abcabe se divide la 2009.
_ ) Traian Preda
{5p)b) Pentru n € N notdm cu S; suma primelor n numere naturale divizibile cu 3, iar cu
S, suma primelor n numere naturale care impértite la 4 dau restul 3. 83 se determine
numerele naturale n stiind c& 5, se divide cu §;.
; Traian Preda, Cristian Olfeanu
3. Se consider unghiurile €A, 04,, ¥A,0A3, €A304,, ..., ¥A,0A, 41 . adiacente doud céte

1 o
T 40

doud, care au respectiv misurile % . 140“,% . 140",31—5 - 140°,
(4p) a) Si se calculeze mésurile unghiurilor <A, 04, si €A;04;5 .
(5p) b) 54 se determine n € N astfel incdt m(<4,0A,.,) = 69°20'

Niculaie Marin Gogoniu

4, (4p)a) Fie p si q dousd numere prime mai mari decét 3. Folosind, eventual, relatia :
(p +9)(p — q) = p* — g%, s se arate ci p* — g* se divide cu 24.
: Liviu Oprisescu

(5p)b)S4 se arate cd oricum alegém 1006 numere naturale diferite, nedepisgind 2009, se

pot alege trei numere astfel ca suma a doui din ele sa fie egald cu al treilea.

Liviu Qprisescu

Notd: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se noteaza de la 1 la 10p. La fiecare
subiect se acordd un punct din oficin. Timpul de lucru : 3 ore. '
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Concursul National de matematica ARHIMEDE
Etapa a I¥-a, 28 februarie 2009

Clasa a VII-a

1. S&se calculeze :
GBpa)vl+3+5+7+9+11+13+15
(3p) b) V162 + 43 + 22 )

a_ . 20-3b __ [35+0.(6)
(3p) C)E = - daca a-4b  4/05-0,3)

2. (4p)a) Determinati cel mai mic numar natural n pentru care
93714'2_!_2721'1-{-1_361'14-1

32006_32005_32004
58 fie numér natural.
Vasile Tarciniu

(5p) b) Se considerd multimea: A={12,...,n},n € N” . Notdm cu 5, suma elementelor
lui A divizibile cu 3 si cu §, suma elementelor lui A care impdértite ta 4 dau restul 1.
84 se determine n gtiind ¢d §; = 5,.

Traion Preda, Cristian Olteanu

3. (4p) a) Pe laturile [AB], [AC] ale triunghiului ABC, se iau, respectiv, punctele
M si N astfel incat MN || BC. Prin mijlocul D al segmentului {BN], se construieste
paralela DE la dreapta MC, E € [BC] . Stiind ¢ NE L BC, demonstrati ci A ABC
este isoscel. '
Dan Nedeianu

(5p) b) Pe ipotenuza [BC] a triunghiului dreptunghic ABC se consideri punctul D.
Demonstrati inegalitatea: min (BD, DC) < AD < max (DB, DC)
Gheorghe Stoica

4, (9p) Punctul E situat in interiorul patratului ABCD este egal depértat de dreptele AD
si BC, iar N si P sunt picioarele perpendicularelor duse din E pe drepteie BC
respective CD. Si se arate ci dreptele AE, BP si DN sunt concurente,

Stefan Smarandache

Notd: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se noteazi de la 1 la 10p. La fiecare
subiect se acordd un punct din oficiu. Timpul de lucru : 3 ore.
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Concursul National de matematici ARHIMEDE
. Etapa a II-a, 28 februarie 2009

Clasa a VIII-a

. Fiea=v7+4V3 sib=+v7—-4y3 . Calculati:
(4p) a) a-bsia®+ b? .
(2p) b} (a + b)"’

a+b
Gp) ey >+ m
2. (4p)a) Rezolya'gl in N ecuatia;
1 4
E;-—HBT - x+y?

Vasile Tarciniu
(5p) b} Determinafi numarul a € Z astfel incat numarul (x — a)(x — 10) + 1 s se
descompuna intr-un produs de forma (x + b)(x + ¢),cu b,c € Z ,¥x € R.
Liviu Oprisescu
3. (3p)a) Fie ABCDA'B'C'D’ un cub. S se afle masura unghiului dintre dreapta BC' si
planul (BB 'D).
(6p) b) Sa se demonstreze ¢a daca ABCDA'B'C'D' este un paralelipiped dreptunghic
si < (Bc'; (BB'D)) =« (4B’ (4BC)) = «(BD; (A'BC)) atunci
ABCDA'B'C'D' este cub.

Traian Preda
4. (9p) Se dau in spatiu doud segmente necoplanare {AC] si [BD], fiecare de lungime 1.
Demonstrati ¢ cel putin unul din segmentele [AB], [BC], [CD] si [DA] nu este mai
. A VT
mic decit <

Liviu Oprisescu

Notd ta: Toate subicctele sunt obligatorii. Fiecare subiect se noteazi de 1a 1 la 10p. La fiecare
subiect se acordd un punct din oficiu. Timpul de lucru : 3 ore.



